
令和５年度とよかわデジモニ第３回アンケート結果 

「SDGs の認知度に関するアンケート」 

概要 

■目的 

本市における SDGs の推進を図るため、出前講座やイベント出展等さまざまな方法で、

SDGsに関する情報発信を実施しているところです。 

今回、「SDGsの認知度に関するアンケート」を実施し、本市における SDGsの推進を図る

ための参考とします。 

■アンケート対象者 

 令和5年度とよかわデジモニ モニター100人 

■回答期間 

 令和5年9月11日（月）から9月25日（月）まで 

■回答者数（回答率） 

  94人（94％） 

■回答者の内訳 

性別 回答数 ％ 

男性 38 40.4% 

女性 56 59.6% 

合計 94   

 
 
 
 
 
 

年 代 回答数 ％ 

10 代 0 0% 

20 代 15 16.0% 

30 代 18 19.1% 

40 代 19 20.2% 

50 代 19 20.2% 

60 代 16 17.0% 

70 代 6 6.4% 

80 代 1 1.1% 

合計 94   

 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合

計が 100にならない場合があります。 



担当課の総論 

 

「SDGs（持続可能な開発目標）をご存知ですか」（問１）について、「以前聞いたことが

あり、内容もある程度知っている」（59.6％）、「最近聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」（22.3％）を合わせた“知っている”が81.9％という結果でした。 

「SDGsにどの程度関心がありますか」（問３）について、「非常に関心がある」（19.6％）、

「少しは関心がある」（62.0％）を合わせた“関心がある”が81.6％という結果でした。 

以上のことから、SDGsに関して相当程度認知度・関心があることがわかりました。 

「SDGsの達成に向けて、豊川市（行政）に特に取り組んでほしいことは何ですか」（問

９）について、回答数の多い上位３件が「市民参加型のイベント開催」（54件）、「分かり

やすい SDGsのセミナーの開催」（25件）、「SDGsのワークショップ（出前講座等）の開催」

（17件）という結果でした。 

また、「「自分ごと」として SDGsの達成に向けて取り組んでみたいことは何ですか」（問

11）では、回答数の多い上位４件が「SDGsに関するイベントに参加する」（52件）、「ウェ

ブサイト等で SDGsについて調べる」（48件）、「SDGsについて、ＳＮＳ等で発信する」「SDGs

に関する本や雑誌等を購入し学ぶ」（いずれも10件）という結果でした。 

このことから、SDGsへの理解を深める取組としてイベントやセミナー等の開催が市（行

政）に求められていることがわかりました。 

これらの集計結果及びご意見を踏まえ、本市関係各課及び関係者等と連携し、ニーズに

応えることができるような取組の検討を行い、本市のさらなる SDGs の推進に取り組んで

いきます。 

 

企画政策課 

 

 

 

 

 

 

 

  



アンケート集計結果 

 

※比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。このため、合

計が100にならない場合があります。 

※その他・自由意見については、原則ご記入いただいた原文のまま記載をしていますが表記誤り

などについては訂正し、アンケート内容と関係ない意見については掲載しない場合があります。 

 

 

【１】SDGs（持続可能な開発目標）をご存知ですか 

項 目 回答数 ％ 

以前聞いたことがあり、内容もある程度知っている 56 59.6% 

最近聞いたことがあり、内容もある程度知っている 21 22.3% 

以前聞いたことがあるが、内容は知らない  11 11.7% 

最近聞いたことがあるが、内容は知らない  4 4.3% 

知らない 2 2.1% 

合計 94   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【２】問 1 で「以前聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「最近聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」「以前聞いたことがあるが、内容は知らない」「最近聞いたことがあるが、内容は知らない」を

選択した方にお聞きします（対象者 92 人） 

  どこで SDGs を知りましたか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

広報とよかわ 10 6.6% 

インターネット 28 18.5% 

家族や知人 13 8.6% 

職場・学校など 29 19.2% 

テレビ・新聞など 70 46.4% 

その他 

・交通広告 
1 0.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【３】問 1 で「以前聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「最近聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」「以前聞いたことがあるが、内容は知らない」「最近聞いたことがあるが、内容は知らない」を

選択した方にお聞きします（対象者 92 人） 

SDGs にどの程度関心がありますか 

項 目 回答数 ％ 

非常に関心がある 18 19.6% 

少しは関心がある 57 62.0% 

あまり関心がない 3 3.3% 

全く関心がない 14 15.2% 

合計 92   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【４】問 1 で「以前聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「最近聞いたことがあり、内容もある程

度知っている」「以前聞いたことがあるが、内容は知らない」「最近聞いたことがあるが、内容は知らない」

を選択した方にお聞きします（対象者 92 人） 

日常生活において SDGsを意識して行動していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項 目 回答数 ％ 

意識して行動している 14 15.2% 

何かのきっかけで意識して行動することがある 49 53.3% 

特に意識して行動していない 29 31.5% 

合計 92   



【５】問 1 で「以前聞いたことがあり、内容もある程度知っている」「最近聞いたことがあり、内容もある程度

知っている」「以前聞いたことがあるが、内容は知らない」「最近聞いたことがあるが、内容は知らない」を

選択した方にお聞きします（対象者 92 人） 

あなたと SDGs の関わりについて、特にあてはまるものは何ですか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

SDGs の考え方に共感している 42 29.8% 

SDGs を取り入れている企業に信頼感・好感を持ちやすい 42 29.8% 

SDGs に関連のあるような企業の商品やサービスを選んでいる 16 11.3% 

SDGs について積極的に調べている 4 2.8% 

SDGs について周りの人とよく会話する 4 2.8% 

SDGs を取り入れている企業を把握している 6 4.3% 

SDGs に関連のあるような企業の株の購入等をしている 3 2.1% 

SDGs には興味・関心がない 19 13.5% 

この中に当てはまるものはない 5 3.5% 

 

 



【６】SDGs の 17 の目標のうち、特に関心がある（大切だと思う）目標は何ですか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

貧困をなくそう 37 7.9% 

飢餓をゼロに 33 7.0% 

すべての人に健康と福祉を 44 9.4% 

質の高い教育をみんなに 27 5.8% 

ジェンダー平等を実現しよう 19 4.1% 

安全な水とトイレを世界中に 31 6.6% 

エネルギーをみんなに そしてクリーンに 30 6.4% 

働きがいも 経済成長も 21 4.5% 

産業と技術革新の基盤をつくろう 11 2.3% 

人や国の不平等をなくそう 30 6.4% 

住み続けられるまちづくりを 37 7.9% 

つくる責任 つかう責任 29 6.2% 

気候変動に具体的な対策を 35 7.5% 

海の豊かさを守ろう 28 6.0% 

陸の豊かさも守ろう 21 4.5% 

平和と公正をすべての人に 32 6.8% 

パートナーシップで目標を達成しよう 4 0.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【７】SDGs の達成に向けて、誰が主に行動したほうがよいと考えますか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

政府 54 46.2% 

都道府県 31 26.5% 

市町村 32 27.4% 

企業 36 30.8% 

教育機関 18 15.4% 

NPO・NGO 等 7 6.0% 

個人 23 19.7% 

誰が主ではなく全員 50 42.7% 

その他 

・外国にマスクを送る豊川市の姿勢を見て、安心して過ごしている 1 0.9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【８】SDGs の 17 の目標のうち、豊川市（行政）に特に力をいれて欲しいと思う目標は何ですか 

（複数回答可） 

項 目 回答数 ％ 

貧困をなくそう 15 5.2% 

飢餓をゼロに 3 1.0% 

すべての人に健康と福祉を 43 15.0% 

質の高い教育をみんなに 26 9.1% 

ジェンダー平等を実現しよう 10 3.5% 

安全な水とトイレを世界中に 4 1.4% 

エネルギーをみんなに そしてクリーンに 10 3.5% 

働きがいも 経済成長も 20 7.0% 

産業と技術革新の基盤をつくろう 10 3.5% 

人や国の不平等をなくそう 13 4.5% 

住み続けられるまちづくりを 61 21.3% 

つくる責任 つかう責任 13 4.5% 

気候変動に具体的な対策を 14 4.9% 

海の豊かさを守ろう 10 3.5% 

陸の豊かさも守ろう 10 3.5% 

平和と公正をすべての人に 20 7.0% 

パートナーシップで目標を達成しよう 4 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【９】SDGs の達成に向けて、豊川市（行政）に特に取り組んで欲しいことは何ですか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

市民参加型のイベント開催 54 35.1% 

分かりやすい SDGs のセミナーの開催 25 16.2% 

ウェブサイトによる SDGs のさらなる周知 9 5.8% 

SDGs のパンフレット等の作成 8 5.2% 

SDGs のワークショップ（出前講座等）の開催 17 11.0% 

企業向け SDGs セミナーの開催 13 8.4% 

プラットフォームの設置 5 3.2% 

専門的なセミナーの開催 6 3.9% 

認証制度の設置 10 6.5% 

その他 

・市としてはやらなくて良い 

・SDGs への直接的な市策 

・外国人労働者の家族が、愛知県の制度や言葉の相談などで困

らない住民になって欲しい 

・実効性のある具体的な施策の立案・実行 

・特になし 

・適切な減税、税金の使い方 

・セミナーやパンフレットで達成できるとは思えません、何に取り組

むかによって違うと思いますが 7 4.5% 

 

 

 

 

 



【１０】SDGsの17の目標のうち、「自分ごと」として取り組んでみたいと思う目標は何ですか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

貧困をなくそう 7 3.1% 

飢餓をゼロに 3 1.3% 

すべての人に健康と福祉を 18 7.9% 

質の高い教育をみんなに 10 4.4% 

ジェンダー平等を実現しよう 5 2.2% 

安全な水とトイレを世界中に 5 2.2% 

エネルギーをみんなに そしてクリーンに 15 6.6% 

働きがいも 経済成長も 13 5.7% 

産業と技術革新の基盤をつくろう 5 2.2% 

人や国の不平等をなくそう 15 6.6% 

住み続けられるまちづくりを 32 14.0% 

つくる責任 つかう責任 36 15.7% 

気候変動に具体的な対策を 12 5.2% 

海の豊かさを守ろう 18 7.9% 

陸の豊かさも守ろう 19 8.3% 

平和と公正をすべての人に 12 5.2% 

パートナーシップで目標を達成しよう 4 1.7% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



【１１】「自分ごと」として SDGs の達成に向けて取り組んでみたいことは何ですか（複数選択可） 

項 目 回答数 ％ 

ウェブサイト等で SDGs について調べる 48 36.1% 

SDGs に関するイベントに参加する 52 39.1% 

SDGs について、ＳＮＳ等で発信する 10 7.5% 

SDGs に関する本や雑誌等を購入し学ぶ 10 7.5% 

SDGs に関するイベントを開催する 5 3.8% 

その他 

・特にない 

・なし 

・その時に応じた行動 

・節水や油を排水に流さないなど個人でできることをする 

・自分から声を掛けて困ったり不安な人を無くす 

・取り組もうとは思わない 

・特になし 

・SDGs を付加価値に事業展開する 

8 6.0% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



【12】SDGs に関してご意見がありましたらお聞かせください 

特になし 

わざわざ税金を投入しても意識してない人はやらないと思うので最低限の活動で良いと思いま

す 

すぐ捨てるのではなく、再利用して資源の有効活用して欲しい。 

ただの流行。これ言ってれば勝ち組企業。 

最近、よく聞くようになった。個人的にどう取り組んでいくのか、身近な人の意見を聞いたりの機

会をつくりたいと思っている。 

SDGs という言葉や概要は分かりますが、具体的に自分のどのような行動が該当か、どのよう

な効果があるのかよく分かりません。身近に出来る取り組みはどのようなことがあるか、他市

の先進事例を紹介していただけるとイメージしやすいと思いました。 

恥ずかしながら今まで、言葉を耳にしてはいましたが実際に深く考えたり学んでくる事がなかっ

たのでこれをきっかけに色々と調べて考えてみたいと思います。 

自分なりにどうして関心を持たなかったのか？と考えてみると、言葉じたいが難しく感じられた

のでなかなか踏み込まなかった思いがあります。考える機会を下さって有難うございました。 

区分が多く複雑なので、子どもや高齢者にも分かりやすい内容のものを用意すると良いと思

う。 

豊川市が積極的に取り組んでいる事柄を、広報誌で都度知らせて欲しい。 

貧困は身近にある事だと思っています。月に一度、子供食堂でお手伝いをしています。 

本当に食べ物が無くて利用している子はいないかもしれませんが、今後もそうとは限りません。 

そういう場所があるとみんなが知る事が、一番大切かなと思います。 

衣類や生活用品の購入、処分をするときに、メルカリ、リサイクルショップを利用したり、海外に

寄付しています。選択肢がたくさんあることで、つかう責任者として意識を持てるように変わりま

した。 

数年前に比べ SDGs の丸いピンバッチを付けている人をあまり見かけなくなりました。取り組み

の小さな一つですが、何かの機会がある度にもっと積極的に配り、PR 活動するのも良いかと

思います。 

SDGs と付けばいいみたいな風潮が気になる 

一時期、あまりにもテレビが SDGs キャンペーンすぎて、逆に君たちはこのままだ良いんだ、今

ある幸せを幸せとして受け入れていこうみたいな、変な差別感？平等だと思わせたい感？に嫌

な気持ちになった。豊川市には、SDGs SDGs、言葉を使って押し付けるのではなく、こんな体験

型の活動をしてみませんか？実はこれって未来のため地球のためこんなことにも繋がるんで

すよ(^^)みたいな、押し付けではなくもう少し寄り添った、言葉の一人歩きではなく、具体的な活

動を企画してもらえるとよいなぁ、と感じる。 

特になし 

個人としてできることはかぎられていると思うが、周りにあまり負担を掛けないようにしたい。 

SDGs は全世界の人が積極的に取り組むべきだと思いますが、個人でできることは限られてき

てしまうと思うので、国や都道府県、市町村単位で発信をしていくことが大事だと思っていま

す。現在の世の中、未来は正直不安だらけで自分の子どもたちが食糧危機に陥らないか、戦

争にまきこまれたりしないかなどマイナスに考えてしまうニュースが多いと感じます。そうならな



いために、ひとりひとりが行動を変えていけると好ましいなと思うので、学生よりも大人に知って

ほしい意識してほしいと思っています。 

一人一人が自分ごとと考え行動する事が大切だと思っています。豊川市としても多くの人々に

意識づけのイベントなど行って頂けると嬉しいです。 

複数回答してしまいましたが、これだけはという項目を絞り込んで豊川市で取り組んで貰えれ

ばいいかと思う。 

今一番援助が必要なのは、子育て世代や２０代３０代の若者だと思います。 

「全ての人に健康と福祉」をでも年寄りにばかりお金や商品券を送るのではなく 

若者たちにも「福祉」ではないけれど、何かしらの助けがないと結婚や出産に気持ちが進まな

いと思うのです。 

特にないです。 

SDGs という言葉を見たり聞いたりする事はありますが、実際の生活の中では変化がなく、効

果が出ていないのが実感です。個々の取り組みがもっとされるように、周知や教育をしていく事

が大切だと思います。 

豊川市と言っても広範囲になり、問題点や不具合を市民が提案して、内容によっては改善して

いける市政を希望します。 

例として道路の凹凸や欠落など、設置した時立会い検査すれば分かると思うけれど、わざわざ

凹凸のある道路は不具合なので、提案制度で改良したり、高齢者や身体障害者駐車場など、

市販ステッカーではなく、市の発行した所持者が利用するように制度化したら良いと思います。 

承認は市政担当者です。市長や市会議員に関心がないと予算も取れないので、市民の希望と

行政の意向は違うので期待はします。 

今の若年層は、SDGs の活動に興味と言うより親しみ、当たり前さを持っているように感じま

す。学校がそのような教育を行ってくれているからこそだとは思いますが、親世代、それ以上の

世代も自分事として捉え、持続可能なまちづくりに貢献できるようなイベントや活動を計画して

いただけると良いかと思います。町内会や清掃活動のボランティア、見回り隊など、以前からあ

る活動も、SDGs の活動の中の 1 つだと言うことも含め、アピールできると良いのかと思いま

す。 

SDGs の考えは素晴らしいと思いますが現実問題、全ての問題を解決するのは不可能だと思

います。もしそれが可能だとしても何百年もかかるでしょう。 

だとしても小さな事の積み重ねで SDGs に少しでも貢献できるのかなと思いますので、出来る

ことをやっていったり学んだりしていきたいですし、子ども達にも意識して伝えていけたらと思い

ました。 

市政が積極的に SDGs に対して発信していくのは考えを広めるのにとてもよいと思います。 

地球で生きていく以上、大切なことだと思います。 

特になし 

諦めずにやり続ける事で、みんなの意識が変わると思います 

SDGS は未だ定着していないと思いますので、商業施設などで SDGS を取り入れた商品、食品

の見切り品ラベルに SDGS とはを書いたラベルを貼り市民に理解させる、 

興味ありません。 

SDGs に関して、抽象的な取り組みについてはなんとなく耳にしたことがあっても、具体的に自

分がどう関われるのか、協力できるのかを知りません。 



豊川市としてどのような取り組みをするのかに加えて、市民ひとりひとりにできることを子どもで

も分かりやすいように周知していただけると、より関心が深まると思います。 

SDGs は、なんとなくはわかっているけど、内容が色々過ぎたり、沢山あり複雑な感じがしてし

まう。大きなくくりで SDGs と言うだけでなく、一つ一つを丁寧に説明してアピールしてほしい。そ

の時に小さい子から高齢者まで理解できるような言葉でお願いしたいです。（英語や略語だと

分からない人もいると思います。） 

そしたら、私達市民も参加できると思う。 

 

 


